

居住城市变美了,市民素质提高了,百姓办事顺畅了——

“创文”带来百姓满满的幸福感

本报记者 李文华



“当初,志愿者们来我们社区,我们还以为是做样子,后来发现小区里堆放很长时间的垃圾被清走了,当时我们就从心底里点赞。后来他们每隔一段时间就来,好样的。”盐城城东社区王先生告诉记者,党员志愿者进社区、进楼栋、进家庭,对社区的卫生死角、生活垃圾、“牛皮癣”小广告清理整治,让老百姓觉得特别暖心、贴心。”

“创建全国文明城市工作,让小区更美了,交通更顺畅了,办事更方便了,我们心里很敞亮。”近期老百姓议论最多的话题就是“创文”工作。

“全国文明城市”被认为是一座城市的最高荣誉,也是城市竞争中最有价值的“金字招牌”。

我走文明创建“一盘棋”,在注重发挥行政力量推动作用的同时,激发全民参与热情,畅通群众参与渠道,让老百姓成为倡导文明素养的“主人翁”和创建文明城市的“主力军”,以文明的力量激励群众,凝聚人心,汇聚民力。

许多市民还惊喜地发现,越来越多彩艳丽、图画精美的公益广告亮相街头,不少曾经斑驳灰暗的工地围墙或老旧小区围墙,已被一面面新增的主题宣传墙、宣传街区所代替。为助力全国文明城市创建,县环卫部门将保洁工作精细化,分成道路、河道、公厕等多个保洁小组,哪怕是烟蒂、一块口香糖、一块油污都不放过,都打扫得干干净净。

新城区一幢幢高楼拔地而起,一条条景观大道宽敞亮丽;老城区路面街道整洁干净,沿街的变电箱被装饰得精美别致,原本脏乱差的农贸市场形象一去不复返……面对这座城市的华丽蜕变,大家有着说不出的自豪。

“大街上主干道翻护栏的很多,看着就

怕,既然有护栏就应该遵守交通规则,现在宣传多了,老百姓素质也提升了。”退休教师刘老师告诉记者,“随着我县创建文明城市工作的深入开展,居民的自觉性逐渐提高,虽然跨路中间的护栏就能减少过马路的时间,但现在都绕到斑马线处过马路。”

城市交通是展现城市文明的窗口,它是一座城市管理水平的体现。大家在付出努力的同时也发现,交通环境大变样,出行更加便捷,随着城市文明程度的提高,大家的生活也更舒适。

日前,记者来到解放路与黄海路交通岗,在近半个小时的时间里,没有出现闯红灯行为。县公安局交警大队负责人介绍,他们进一步优化了勤务模式,将管辖区域划分为网格状的单元进行管理,做到交通管理工作全覆盖。全县各中小学把交通安全教育列为重点内容,把交通安全教育拓展到各班级,通过开展“小手牵大手”等活动,让孩子们从小树立起文明行走的意识,进而带动整个家庭加入到创文的行列里来。

“大叔,您好!请问需要办理什么?”“别着急,请坐下来慢慢填写。”记者来到县政务服务中心,这里随处可见工作人员热情接待办事群众,整齐的服装加上规范的语言也让大家办事的群众多了一份亲近感,确实能感受到工作人员的热情和礼貌,让人如沐春风。

“通过自助办理,我的营业执照很快就拿到了,快捷高效!”临海镇居民刘先生告诉记者。为了让市民办事更方便快捷,县行政审批局面向办事群众推出“办理地点不受限制、事项申请不分窗口、材料流程一简化、执照许可一体指导”四项承诺,通过帮办代办以及不见面审批,当好服务企业的“店小二”,让群众少跑路。

随着“创文”的不断深入,存好心、做好事、当好人蔚然成风。在公共场合遵守秩序,排队上公交、定地段、定人员、定标准、定责任、定奖惩”的六定措施,把执法力量压向路面,把工作重点放在源头管理,有力规范县城区市容秩序。今年以来,共说服劝导各类违章18259起,发放责令改正通知书675份,暂扣作业工具237件,清理乱堆乱放500余处,县城区主干道容貌得到显著提升。

临海镇 新时代文明实践异彩纷呈

本报讯(通讯员 李春辉 陈洪洪)年初以来,临海镇新时代文明实践工作开展情况丰富多彩,形式多样,实现镇、村两级联动,实践所站全覆盖。

“理论宣讲”传文明。为进一步深化镇基层理论宣讲工作,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深入学习宣传贯彻党的十九大精神,该镇积极围绕党的各级会议精神,组织一批政治素质好、政策水平高、善于做政治思想工作的同志,成立宣讲队伍,以新时代文明实践中心为载体加强培训,结合实际,开展对象化、差异化、互动化宣讲。

“教育服务”树文明。该镇结合实际,通过开展“法律知识讲座”等形式,对全镇青少年进行层层宣讲,让全镇上下统一认识,树立政治担当、与时俱进的精神。

“文化服务”种文明。该镇通过开展各类文化服务活动,完善村规民约,引导自我管理;抓好送春联、移风易俗等民俗建设、农家书屋建设等,引导树立正确的三观;开展困难慰问、敬老院慰问、技能培训等,营造团结向上的乡风,全面提升农民的“精气神”。

“科普服务”送文明。该镇结合公众需求和实际,充分发挥科普志愿者作用,进一步突出“重心下移、服务基层、面向公众”的活动导向,依托新时代文明实践站所,将科普活动延伸到村。围绕文明祭祀、秸秆禁烧、环境保护等领域,大力普及宣传绿色发展理念。针对百姓生产生活密切相关的科普需求,进一步发挥宣传牌、广播、网络等媒体的传播作用,广泛动员组织开展一系列丰富多彩的群众性科普活动,扩大受众面和影响力。

志愿服务热情高

本报记者 李文华

城市社区不仅是广大市民居住生活的地方,还是城市文明的基础。7月8日,中联社区,工作人员正在动员居民,清除社区范围内小区道路两侧的蔬菜,补栽绿化。一番耐心劝导后,居民们积极响应,纷纷开始做好绿化、亮化、环境整治等工作。

“我们社区志愿服务的目的就是关爱自然、关爱他人、关爱社会,通过我们的志愿服务,带动更多的人来投入到志愿活动中来,号召更多的人为文明城市创建增光添彩。”中联社区志愿者王先生告诉记者。

近年来,中联社区加强创建领导,完善基础设施,开展志愿服务活动,引导提升居民文明素质。在射阳外国语学校门口,五名志愿者正在开展志愿服务,为过路行人、接送家长、学生等提供饮用水、雨伞、免费报刊等服务,开展志愿者服务工作。

该社区还以志愿服务为抓手,成立“文明风尚劝导队”,开展“共创文明城,大家齐动手”“读书伴我行”等系列志愿服务活动。同时,在辖区范围内醒目位置新增公益宣传牌40多块。据统计,近期该社区志愿服务共清运垃圾103多车,清理杂物28多吨,全力打造宜居社区。

“我们将继续加大宣传力度,举办道德讲堂、关爱未成年人、志愿服务、家风家训等活动,努力提高社区居民思想道德素养,让我们社区里更多的居民了解创建、参与创建,为文明城市创建尽一份力,出一份力。”该社区负责人介绍道。



人人都为“创文”加把劲

本报记者 杨向东 通讯员 韩伟

7月9日下午,记者来到合德镇城东社区黄海路西侧,目光所及之处都是辛勤忙碌的身影:社区保洁人员、志愿者、居民正活跃在该社区的主干道、大街小巷,烈日、冒酷暑打扫卫生、清理绿化带杂草、清除墙面“牛皮癣”小广告,让该社区面貌焕然一新。

“我们社区自全国文明城市创建活动开展以来,坚持宣传与实干相结合,大力宣传‘创文’重要性并积极组织人员开展‘创文’工作,不断增强居民的文明意识和参与意识。”正在该社区内辖区小道上开展“创文”日常保洁工作的该社区负责人告诉记者,“我们对辖区内的无物业管理小区、后街背巷进行了彻底整治。目前辖区内卫生问题基本整治到位,整治毁绿种菜面积6000多平方米,清理‘牛皮癣’小广告4650平方米。”

该社区各项“创文”措施与取得的工作成效,赢得居民一致好评,大家纷纷参与到“创文”行列。家住南苑小区的吴有才,是一位退休在家的老人,常年积极参加社区活动。此次他看到社区广泛开展“创文”工作,便主动联系该社区居委会,加入到“创文”工作中来。“其实,并不是穿上红马甲、戴上红帽子就是志愿者。”吴有才的话语代表许多市民的心声,“在‘创文’工作中,人人都是志愿者,‘创文’志愿工作在我们的生活中随时可做。”

“‘创文’不仅是政府机关的工作,同样是关系百姓生活的一件大实事,只有县城环境干净卫生,才能让居民拥有更好的生活环境和健康的身体。在此我们希望广大市民积极参与到‘创文’工作中来,人人都为‘创文’加把劲。”该负责人向广大居民发出呼吁。



图①医护人员帮助患者家属进行电子挂号。
图②路政执法人员检查出租车证件。
图③工作人员清洁城市公共自行车。

连日来,我县各相关镇区、部门对照全国文明城市测评指标,坚持问题导向,高标准、高质量推进“创文”工作,形成了浓厚的创建氛围。 彭岭 盛诚 摄

争做文明实践的践行者

易木

让我们的家园变得更加美丽、秩序井然、文明祥和,是每一位市民的夙愿,也是每一位市民的共同责任。因此,文明要发自内心,推己及人,从自己做起,从现在做起,从每一件小事做起,积极关心、支持、参与文明创建各项活动。

从我做起,做文明创建的践行者。积极践行社会主义核心价值观,养成良好的生活习性和文明习惯;遵守公共秩序,在公共场合不喧哗、不打闹、不讲粗话脏话、不随地吐痰、不乱扔杂物、不吸烟,做到文明出行、文明购物、文明排队;遵守交通规则,不闯红灯、不乱穿马路、不乱停乱放车辆,做到文明行车、文明乘车、文明行走;爱护公共设施,不乱贴乱画、不乱刻乱涂、不践踏草坪、不损坏公物,做到文明旅游、文明观光;珍惜粮食,不大吃大喝,不

铺张浪费,做到文明就餐、节俭惜福。

积极参与,做文明创建的传播者。自觉遵守社会公德,争做文明使者,自觉遵守职业道德、家庭美德,争做文明家庭,文明职工,自觉遵守个人品德,争做文明市民。向道德模范和先进典型学习,积极营造崇德向善、见贤思齐的社会氛围。主动配合文明城市入户调查和随机街访,充分展示热情好客、文明有礼的精神风貌。大力弘扬民族优秀传统文化,延续中华文脉,守住绿水青山,记得住乡愁,守望我们共同的精神家园。

锻造自己,做文明创建的奉献者。弘扬雷锋精神,践行社会主义核心价值观,通过开展“邻里守望 情暖人间”志愿服务主题,积极参与“关爱他人、关爱社会、关爱自然”的“三关爱”社会实践活动,积极参与“关爱留守儿童、关爱留守老人、关爱留守妇女”的“三关爱”志愿服务活动,实施精准帮扶,为困难群众排忧解难,为文明创建增添光彩,促进人与自然和谐相处,营造文明祥和和社会环境,促进社会文明进步。



盲医“看”穷亲

本报通讯员 陆海英 张建忠

“共产党好!共产党好!”

今年已94岁高龄的王金桃老人,也是中沙村三组人,她老伴已去世20多年,老人唯一的女儿又患严重的糖尿病,生活已基本无法自理,母女俩相依为命,董少成当天也特地登门慰问,给她送上500元慰问金。

该村五组村民今年73岁的邵宏生于60年代参军并入党,他现患脑梗疾病,行动出行困难。上午7点多钟,董少成来到他家特地给她送上300元慰问金,以表自己对老党员、老退役军人和自然和谐相处,营造文明祥和和社会环境,促进社会文明进步。

该村二组村民钱长华,今年71岁,是70年代后参加工作并入党的老同志,他原担任

中沙村副主任,现已退休在家,还患有多种老年慢性病。董少成也向这位老党员、老村官送上300元慰问金,以表对“老村官”的敬重和感激之情。

上午10点多钟,董少成一行又来到了该镇陈林村四组,看望该组村民王宜兰老太太,王老太今年95岁,老人的两个儿子已去世多年,一个儿媳早已改嫁他人,另外一个儿媳也已70多岁,身患多种疾病,老人家年事已高,生活特别困难,自己又患有多种老年慢性病。董少成当天特地带了猪肉和500元慰问金,向她老人家表达一位普通党员的一份爱心。

县城管局 “创文”让城市更美丽

本报讯(通讯员 韦伟 记者 周蓉蓉)连日来,县城管局围绕全县道路交通安全专项工作大局,以集中整治为抓手,强化出店经营、流动摊贩、占道经营和马路市场管理,全力服务全国文明城市创建工作,取得一定进展。

该局按照全国文明城市创建中关于“主干道严禁、次干道严控、背街小巷规范”的要求,重点对县城出入口、朝阳南街、双拥路、黄海路、兴阳路等主干道出店经营现象较为突出地段和其他主要干道以及广场、车站等重要场所的占道摆摊、出店经营、乱停车辆等现象进行了集中整治,对解放路东园菜场、双拥北路富民批发市场、红旗西路批发市场、人民路中联小区附近、人民路龙海浴城路口、标邮巷、康平路、解放路外国语学校、红旗路实验中学等区域进行了规范治理。在整治中,实行“定片区、定地段、定人员、定标准、定责任、定奖惩”的六定措施,把执法力量压向路面,把工作重点放在源头管理,有力规范县城区市容秩序。今年以来,共说服劝导各类违章18259起,发放责令改正通知书675份,暂扣作业工具237件,清理乱堆乱放500余处,县城区主干道容貌得到显著提升。

洋马镇 文化墙传播文明新风

本报讯(通讯员 冯小雨 束寅)“如今的文化墙做得更精彩啦!我们都爱到这里来走走,感受一下这里的乡风文明!”日前,笔者被洋马镇集镇上一幅幅以全镇“三个文明”建设取得的新成就为主要内容的文化墙所吸引,新颖别致的文化墙前站满了前来观看、歇脚的群众,大家发出由衷的感慨。

为把社会主义核心价值观“种”进群众心坎,近年来,该镇在集镇范围内建设了文化墙、文化分馆、主题广场等,积极弘扬社会主义道德新风尚,一个个靓丽的农村新景形成一道道独特的景观带。“原本普普通通的白墙,摇身一变成了精神文明宣传的阵地,既美化了村容村貌,又提醒大家提高精神文明素养,养成好习惯,比呆板的说教管用多了!”在文化墙前,该镇北村村民杨书平看得津津有味,“把道理写在墙上,既有字又有图,大人、小孩都跟着学,村里文明气息越来越浓了。”

内容精彩的文化墙上,图说价值观念引人入胜。“我们当初设立文化墙的目的就是在潜移默化中提升群众道德素质,培育和弘扬社会主义核心价值观。”该镇党委相关负责人告诉记者。目前,该镇集镇、村居的50多面大小文化墙特色鲜活,丰富多彩,已成为彰显乡新文明的一道亮丽风景线。

县城建监察大队 向违章搭建说“不”

本报讯(通讯员 陈敬军 记者 周蓉蓉)我们将根据清理登记的台账,按照轻重缓急,对存在安全隐患和影响复审通过的违建,坚决依法拆除。”日前,县城建监察大队相关负责人在接受记者采访时坚定地表示。

在“创文”活动中,县城建监察大队全面清理并依法拆除影响“创文”工作实施的各类违章建筑,举全队之力,坚持目标不动摇,全力推进拆违工作,取得明显成效。按区域排查,全面开展清理登记。对主要街面和道路两侧的历史违建进行逐户登记,为清除违章搭建奠定工作基础,按政策宣传,逐户张贴拆除公告,对清理登记出来的违章搭建,组织人员逐户上门张贴拆除公告,做好思想工作,动员当事人自行拆除。按法规要求,强力实施拆除行动。据统计,自“创文”工作开展以来,先后组织集中拆违行动76次,先后拆除各类违章建筑217起,面积约12085平方米。

据董少成介绍,今天是伟大的中国共产党建党98周年纪念日,作为一名刚参加党组织不久的新党员,时刻要牢记“不忘初心,牢记使命”全心全意为人民服务的宗旨,他自己原是一名孤儿,是党给了他第二次生命,培养教育他成长,成为一名盲人医生,还于2017年4月光荣入选“江苏好人”。去年他在各级领导以及同志们的关心和帮助下,圆了30多年的人党梦。他今天慰问社会弱势群体,目的就是践行一名共产党员的责任和义务。

据了解,董少成每年春节、元旦等重大节日,都自己掏钱慰问社会弱势群体,在当地传为美谈。

